Exercicel. On lance trois fois de suite un dé cubique équdilibr
Soit X la variable aléatoire qui donne le nombrdaie ou I'on obtient 6.
1. X(©) :{0,1,2,3.

2. card)= 6x 6< 6= 21t il y a équiprobabilité des sorties

B
P(X=1)= 3 5x 5: s :i“, il y a 3 possibilités de choisir la place du &,ahoix étant
216 216 7z

fait il y a 5 possibilités pour chaque place restan
3. On calcule de la méme fagon les autres prabébil

P(X = 0)= 5x 5x 5: 125, P(X = 3):i , P(X= 2):3L5:£
216 216 216 216 216
4. E(X)=P(X=1)+ 2P(X= 2)+ 3P(%= 3%%2:_;

Exercice2. Soit X la variable aléatoire qui donne le gain hhigue d'Alice.
1. X(2) :{—3,0,12}

2. Tableau :
Bob | 1 2 |3 |4 |5|6 | 7| 8 K -3 0 12
Alice P(X=Kk) 22 4 6
1 0| -3] -3] -3 -3 -3 -3 -3 32 32 32
2 12| 0| -3] -3] -3 -3 -3 -3
3 12| 12| 0] -3| -3 -3 -3 -3
4 12| 12| 12| 0O -3 -3 -3 -3
1 6 3 . , o . . :
3. E(X) :—(—3>< 22+ 0+ 1% 6:—:—. Le jeu n'est pas équitable, il favorise Alice.
32 32 16
4. Sionremplace les 12 euros par a euros, oeribt
1 6a— 6€ . L . _ L
E(X) :3—2(—3>< 22+ 0+ ax §= . Le jeu est équitable si E(X) = 0, soit a = 11.
. . 9 16 T .
Exercice 3. a. coSa=1 sifa= LESZ?S' or a€|—,n| donc cosa < C, soit
4
cosa = ——.
b. 2. Pourtoutx,ona: 3. Pourtout x,ona:
1. Pour toutx, on a: J2sinx=1 COS 2X=— Sin X
cos3x= ( = sinx= singt/4) = cos(2x)= cost /& x
@3x:g[n] = x =1/ 4 2] = 2x=T1/ 2+ x[ 2]
= x=1/6[m/J ou x=T-10/4 2 ou 2x=-x-T/q 21
= x =T1/4 2" - x =112 2]
ou x=3t/4 ou 3x=-m/7 2
= x=-1/6[21/3




Exercice4. a. Pourtoutx,ona:
sin(x)+ sin(x+ 2t /3% sin(x 4t /3)

=sinx+sinxcos(& /3y sin(@ /3)cosix sinxcos(4 AJin(4rt/3)cos>

J3 1 J3

. 1. ,
=SINX——SINX+—— COSX — SINX—— COSX
2 2 2 2

=0
b. Pourtout x, ona:

. . 2
SIN5XCcoS % cosbxsinx 7

2

& sin(bx— X)=—
( ) 5

& sindx= sinfr /4)
& 4x=ml42r] ou dx=w—m /4 2]
& x=x/16x/2 ou x= & /1 /P

Exercice 5. On considére un carré direct ABCD. On construittiemgles ABE et BFC
équilatéraux directs.

1. Figure

AE,AD) = =~ Z[2n] = Z[2r] et (CB,CH = = + %[ 21 = 2] 2.
(A€, AD) >~ 5127) G[W]e(c .CH S5l 2)="21]
2. AB=AE=AD, le triangle AED est isocéle. Or(ﬁ,ﬁ):%[zﬂ, donc
(DA, D) = 27 [21].
12
On en déduit que(D—E,D_C') :E—E[Zn] :12[ 2.
2 12 1

3. CD = CF, le triangle CDF est isocéle. (@Dﬁ)Z%[ 2n, donc(ﬁf’D—é) :112[2‘]

On constate qu(aD_E),ﬁ:’):(BI':,F(’j[ Z|, d'ou (D_Eﬁlf): 0 2, les points D, E et F sont

alignés.



